

Jože Košnjek



DECEMBER 2009

Strašila nas je gripa

Zaradi smrtnih primerov, tudi na Gorenjskem, se je strah pred novo **gripo** povečal. Zato so se ljudje množičneje odločali za cepljenje, nekateri, tudi zdravniki, pa so menili, da to ni potrebno. Poslanca državnega zbora **Franc Žnidaršič** in **Vili Rezman** sta izstopila iz poslanske skupine DeSUS. **Univerza v Ljubljani** je 3. decembra slavila 90-letnico ustanovitve. Na ta dan leta 1909 je imel profesor Fran Ramovš v zbornični dvorani deželnega dvorca prvo predavanje. Delavci **Preventa Globala** iz Slovenj Gradca so zasedli upravo in prvič resneje pokazali svoje nezadovoljstvo z vodenjem podjetja. Hrvaškega "bombaša" **Josipa Zagajskega** (ujeli so ga na vlaku v Krškem) so zaradi poskusa atentata na predsednika vlade Boruta Pahorja obsodili na enajst let ječe. Ameriškega predsedniku **Baracku Obami** so v Oslu podelili Nobelovo nagrado za mir, ki jo je prejel kot tretji ameriški predsed-



Odprtje nove trafo postaje v Železnikih

nik v zgodovini podeljevanja te nagrade. Izvrstni so bili slovenski športniki: tekačici na smučeh **Petra Majdič** in **Vesna**

Fabjan, boksar **Dejan Zavec**, ki je v Johannesburgu v Južnoafriški republiki osvojil naslov svetovnega prvaka v velterski kategoriji, alpska smučarka **Tina Maze**, plavalec **Peter Mankoč**, ki je v Carigradu postavil nov svetovni rekord v plavanju na 100 metrov mešano, biatlonca **Tea Gregorin** in **Klemen Bauer**, in smukač **Andrej Jerman**, ki je dobil slovito tekmo v Bormiu. Sredi meseca so zajele Slovenijo močne **snežne padavine**, ki jim je sledila odjuga, zato so nekatere dele Slovenije ogrozile poplave. Minister za okolje **Karl Erjavec** je povedal, da zaradi očitkov o nepravilnostih pri nakupu oklepnikov Patria ne namerava odstopiti, predsednik vlade **Borut Pahor** in predsednik opozicijske SDS **Janez Janša** pa sta se javno hudo sporekla, ko je ta za spomlad napovedal demonstracije in Pahorju očital kaos v državi, ta pa mu je odgovoril, da so razmere v državi normalne. Za nekdanj cvetoče Bavčarjevo podjetje **Istrabenz** je bila



Škofjeloški protestniki proti sekanju dreves

določena prisilna poravnava. V Milanu je domnevni duševni bolnik predsedniku italijanske vlade **Silviu Berlusconi** zalučal v obraz kipec milanske stolnice, švicarska vernica **Suzanna Maiolo** pa je v Vatikanu želela objeti papeža, zato je preskočila ograjo in svetega očeta podrla na tla.

Veslač v prepiru politikov

Najboljši slovenski veslač **Iztok Čop** se je znašel v prepiru radovljjskih politikov, ali je primeren za častnega občana, kar je predlagal župan **Janko S. Stušek**, ali ni, kar so zagovarjali županovi kritiki. Predlog za zasluženo imenovanje izjemnega športnika za častnega občana je padel v vodo, Izток Čop pa je upravičeno izrazil svojo užaljenost. Radovljica je bila decembra nasploh v središču pozornosti. **Trije občinski svetniki** so izstopili iz svetniške skupine LDS, zaradi začetka obnove in načrtovanega asfaltiranja **letališke steze v Lescah** pa so nasprotniki tega znova dvignili glas. V **Železnikih** so zgradili najsodobnejšo razdelilno transformatorsko postajo, ki je pogoj za gradnjo daljnovođa Železniki-Bohinj, v **Selcih** je podjetje Lotrič uredilo nov laboratorij, s slovesnim odkritjem kipa svete Barbare pa se je začela dolgo pričakovana obnova **predora Ljubno** na gorenjski avtocesti. Odbojkarji iz Kranja in Bleda so uspešno tekmovali v evropskih ligah.

Dogajale so se tudi manj prijetne reči. V **Spodnjih Gorjah** je domačin grozil z razstrelitvijo svoje hiše, zato so ga ovdili zaradi ogrožanja varnosti. Na ob-



Razdejana jedilnica na Srednji šoli na Jesenicah

močju **tovarne Titan** v Kamniku je izbruhnil nevaren požar. Gasilci in policisti so ugotovili slabo požarno varnost. Na **jeseniški srednji šoli** pa je skupina dijakov med dijaško malico razbila jedilnico in povzročila precejšnjo škodo. Decembra so na **Bledu** spekli 42 metrov dolg jabolčni zavitek, v **Bistrici pri Tržiču** so zgradili novo cesto, v **Škofji Loki** so obnovili brv od avtobusne postaje do starega dela mesta, v **Medvodah** pa dva nova oddelka v vrtcu. V **Škofji Loki** so se nekateri občani zaradi protesta proti sekanju dreves zaradi obnove ceste priklenili nanje. Najstarejša Jeseničanka **Kristina Tarman** iz Podmežakle je bila stara 100 let, **Marija Hribar** iz Cerkelj, rojena v Tuhinjski

dolini, pa še leto več. **Jana Podlipnik** in **Adam Jerič** z blejske višje strokovne šole za turizem in gostinstvo sta zmagala na evropskem tekmovanju hotelskih turističnih šol, **Klavdijo Zorman** iz Cerkelj pa so bralci Gorenjskega glasa izbrali za najbolj prijazno poštno uslužbenko. Ker se gorenjske občine niso zmogle dogovoriti o gradnji centra za **ravnanje z odpadki**, bodo nekatere gorenjske občine sodelovale pri gradnji centra pri Ljubljani. Varstvo **Prešernove rojstne hiše** v Vrbi in **Finžgarjeve rojstne hiše** v Doslovčah je bilo dodeljeno Zavodu za kulturo in turizem v Žirovnici. V **Škofji Loki** so podelili 39. Severjeve nagrade. Na **Bledu** so najpogumnejši zaplavali v ledeno mrzlo jezero in se pripravljali na bližje svetovno prvenstvo v ledenem plavanju. Na **Ravnah v Tržiču** so porušili staro balinišče, v **Medvodah** so odprli rekreacijski center Preska, **Radovljica** pa je po zaslugi družine Vidic v starem delu mesta dobila mladinski hotel. V kranjskogorski igralnici **Korona** so 60-letnemu Avstrijcu izplačali 87 tisoč evrov nagrade, **Tuhinjska dolina** pa je ostala brez zdravnika.

December v zgodovini

- 1. decembra leta 1974 so začeli graditi jedrsko elektrarno v Krškem.
- 1. decembra leta 1989 so slovenski policisti preprečili srbski miting resnice v Ljubljani.
- 3. decembra leta 1800 se je rodil slovenski pesnik dr. France Prešeren.
- 2. decembra leta 1923 se je rodila znana sopranistka Maria Callas.
- 3. decembra leta 1919 je bila ustanovljena Univerza v Ljubljani.
- 4. decembra leta 1989 je bila ustanovljena slovenska demokratična opozicija Demos.
- 5. decembra leta 1774 je cesarica Marija Terezija uvedla splošno šolsko obveznost.
- 11. decembra leta 1756 se je rodil Anton Tomaž Linhart.
- 15. decembra leta 1846 so izšle Prešernove Poezije.
- 21. decembra leta 2007 je začel na mejah z Italijo, Avstrijo in Madžarsko veljati šengenski režim.
- 22. decembra leta 1961 je bila ljubljanska škofija povišana v nadškofijo.
- 23. decembra leta 1990 je bil izveden plebiscit za samostojno Slovenijo.



Poplave so prizadele tudi Gorenjsko.

Jadranka v Kranjski Gori



Jadranka Kosor in Burut Pahor v Kranjski Gori

V slovenski politiki se je januarja, ki ga je kazilo slabo vreme, iskrilo. Kritikam ministra za okolje in prostor **Karla Erjavca** na račun pogodbe o nakupu oklepnikov Patria se je pridružila še ugotovitev računskega sodišča, da ni ustrezno reševal ločevanja zbiranja odpadkov, zato naj bi ga predsednik vlade razrešil. Tega predsedniku vlade ni bilo treba storiti, saj je minister Erjavec od-

stopil sam, njegova stranka DeSUS pa je kljub temu ostala v vladajoči koaliciji. Ostro sta se sporekla tudi minister za pravosodje **Aleš Zalar** in generalna državna tožilka **Barbara Brezigar**. Minister ji je očital kršenje pravil, ona pa njemu poskus vplivanja politike na pravosodje. **Sindikati** so s protesti pred vladnim poslopljem zahtevali 562 evrov minimalne plače, delodajalci pa so opozar-



Nekdanji in sedanjí predsednik republike Slovenije na stoti Glasovi prej

jali, da to lahko ogrozi nekatera podjetja. **Slovenska demokratska stranka** in **Slovenska ljudska stranka** sta v državni zbor vložili predlog ustavne obtožbe zoper predsednika republike **dr. Danila Türka** zaradi podelitve državnega odlikovanja Tomažu Ertlu. Ertl naj bi kot slovenski notranji minister v preteklem režimu preganjal politično opozicijo, tudi Janeza Janšo, zato si takega odlikovanja kljub zaslugam pri preprečitvi mitinga resnice ne zasluži. Januar pa v Sloveniji ni bil le mesec politike, ampak tudi uspešnih nastopov **naših smučarjev**, še posebej **Petre Majdič**, **Tine Maze**, **Vesne Fabjan**, **Andreja Šporna** in **Andreja Jermana**. **Kaninsko smučišče** se je povežalo s smučiščem Sella Nevea na italijanski strani. Hrvatje so **Iva Josipovića** v drugem krogu izvolili za predsednika republike, bivšega predsednika hrvaške vlade **Iva Sanaderja** pa so izključili iz stranke HDZ, ker je samovoljno napovedal vrnitev v politiko in je kritiziral svojo naslednico **Jadranko Kosor**, ki se je v Kranjski Gori srečala s predsednikom slovenske vlade **Borutom Pahorjem**. V javnosti so se pojavljali vedno pogostejši dvomi, ali je bilo res treba kupiti toliko cepiva proti novi gripi. Vodenje ljubljanske nadškofije je prevzel novi nadškof **dr. Anton Stres**. **Slovenijo** je zajelo močno sneženje. Na **Krvavcu** je v plazu umrl smučar, v zbiranje pomoči **Haitiju**, ki ga je prizadel katastrofalni potres in povzročil nad 100 tisoč mrtvih, pa se je vključila tudi Slovenija.

Prepir na Pekovih ruševinah

Gorenjci smo zvedeli, da se je lani v **jeseniški porodnišnici** rodilo 662 otrok, v **kranjski pa 1512**. V Sloveniji pa je bilo 21.484 porodov ali 66 manj kot leta 2008. Leta 2010 se je v jeseniški porodnišnici prvi rodil **Lovro** mamiči Nini Bohinc, v Kranju pa **Manja** mamiči Saši Matek. Manj razveseljiv je podatek o brezposelnih. Konec leta jih je bilo 6818, leto prej 4546. V **Iskraemecu** v Kranju so v začetku leta poslali na čakanje sto ljudi. V **Kranju** so se odločili za obnovo stolpov na Pungartu, v **Bohinju**

pa bodo obnovili kulturni dom Joža Ažmana. Na smučišču **Stari vrh** se je hudo poškodoval smučar, ki je po dveh dneh umrl. V **cerkvi sv. Martina v Mostah pri Žirovnici** so odkrili oltarno ploščo in temelje romanske cerkve iz 12. stoletja in 20 zgodnesrednjeveških grobov. Na **Jesenicah** so obnovljali Kolpern, staro skladišče lesnega oglja. Na dražbi za prodajo premoženja **LTH Škofja Loka** ni bilo velikega zanimanja kupcev. V **Veliki Zaki na Bledu** so podrl 30 let star sodniški stolp in na njegovem mestu zgradili novega. V **Trziču** so nekateri politični nasprotniki župana Boruta Sajovica zagnali vik in krik zaradi prodaje in rušitev prazne upravne stavbe Peka. Župani so grozili z ovadbo na tožilstvu in poskušali fizično preprečiti rušitev. Zavod za zdravstveno varstvo Kranj je ugotovil slabo kakovost vode v enajstih **vaških vodovodih** v kamniški občini. Kriminalisti so začeli raziskovati gradnjo hotelskega kompleksa **Drnča v Dvorski vasi**.

Domel iz Železnikov je začel proizvajati energetske visoko učinkovite elektromotorje. V **Naklem** je Marjan Marinšek s pomočjo evropskih sredstev zgradil nov hotel. **Jeseniška občina** se je s Slovensko industrijo jekla dogovorila o lastništvu objektov nekdanje železarne. V **Kranju** so začeli proslavljati 200-letnico Gimnazije. Leta 1870 je bila prva gimnazija na Slovenskem s slovenskim učnim jezikom. Na Brdu je Miha Naglič vodil **100. Glasovo prejo**, na kateri sta bila gosta nekdanji predsednik republike



Rušenje upravne stavbe Peka v Trziču

Milan Kučan in sedanji predsednik dr. Danilo Türk. Na **Bledu** je 700 plavalcev sodelovalo na svetovnem prvenstvu v zimskem plavanju. Na Gorenjskem je bilo zaradi poplav največ škode na območju **Bohinja**. Častni občan Kranja, partizan in politik **Vinko Hafner**, rojen v Stražišču, ki je v vojni izgubil mamo, brata in sestro, je bil star 90 let. Zaradi nekaterih pomanjkljivosti športna dvorana na **Trati v Škofji Loki** ni dobila gradbenega dovoljenja. V **Kranjski Gori, na Jesenicah in v Žirovnici** so

protestirali zaradi ukinitve geodetskih pisarn. Na Gorenjskem so bile svetovne igre smučarjev veteranov. V **Žireh** je tekmoval skakalna legenda Finec **Matti Nykaenen**. Vodenje kranjske Glasbene šole je prevzela **Petra Mohorčič**.

Januar v zgodovini

- 1. januarja leta 1863 je ameriški predsednik Abraham Lincoln osvobodil vse sužnje.
- 1. januarja leta 1939 je bila rojena pesnica Svetlana Makarovič, 1. januarja leta 1953 pa ljubljanski župan Zoran Jankovič.
- 7. januarja leta 1893 je umrl slovenski fizik, matematik in tudi pesnik Jožef Stefan.
- 11. januarja leta 1970 je bil rojen gledališki igralec Gregor Čušin.
- 13. januarja leta 1992 je Vatikan priznal samostojno Slovenijo.
- 14. januarja leta 1941 je bil rojen slovenski politik in državnik Milan Kučan.
- 17. januarja leta 1964 je bila rojena Michelle Obama, žena ameriškega predsednika Baracka Obame.
- 22. januarja leta 2004 je umrl slovenski pisatelj in politik Rudi Šeligo.
- 25. januarja leta 1348 je močan potres prizadel Koroško in podrl del gore Dobrač.



Blejski župan Janez Fajfar in finska veleposlanica Laura Kakko v mrzlem Blejskem jezeru



Začetek dela na novi proizvodnji liniji v Domelu v Železnikih

FEBRUAR 2010

Sanjski tek Petre Majdič

Osrednji februarski dogodek na svetu so bile **21. Zimske olimpijske igre** v kanadskem mestu Vancouver. Za Slovenijo so bile uspešne kot še nobene doslej. Herojinja iger je bila slovenska tekačica **Petra Majdič**, ki je med ogrevanjem padla v nezavaran jarek ob progi in si polomila rebra, vendar je zmogla tekovati in osvojila bronasto kolajno, vredno zlata. Na cilju je zaradi bolečin in utruje-

nosti za nekaj časa padla v nezavest. Slovensko slavje je obogatila alpska smučarka **Tina Maze**, ki je dobila srebrni kolajni v superveleslalomu in veleslalomu. Blizu kolajn sta bila tudi smučarska skakalca **Robi Kranjec** in **Peter Prevc**, ki sta bila na manjši skakalnici 6. in 7., biatlonec **Klemen Bauer** s 4. mestom v sprintu in **Mitja Valenčič** s 6. mestom v slalomu, vrhunski uvrstitvi pa sta dose-

gla tudi biatlonka **Tea Gregorin** in deskar **Žan Košir**. Petra Majdič je za fantastični tek na olimpijskih igrah prejela odlikovanje predsednika republike.

Ko so pobesneli psi bulmastifi do smrti pogrizli lastnika, znanega ljubljanskega zdravnika **Saša Baričeviča**, so se začela vprašanja, po kakšnih zvezah so lastniku vrnili pse, ki so že leta 2006 poškodovali **Stanislava Megliča** iz Trziča, za kakšne politične in korupcijske povezave gre in kateri politiki so vpleteni v igro. Najpogosteje so omenjali notranjo ministrico **Katarino Kresal**, pravosodnega ministra **Aleša Zalarja** in kmetijskega ministra **Milana Pogačnika**, zoper katerega je bila vložena interpelacija. Teden kasneje je opozicija zaradi primera bulmastifov in prostorov, v katere se je v začetku meseca vselil Nacionalni preiskovalni urad, vložila interpelacijo tudi zoper notranjo ministrico Katarino Kresal. Po mnenju državljanov naj bi bila korupcija v Sloveniji vedno večji problem. Državni zbor je za novega ministra za okolje izvolil **Roka Žarniča**. **Janez Potočnik iz Kroke** je bil imenovan za evropskega komisarja za okolje. Slovenijo je



Petra Majdič je bila junakinja zimskih olimpijskih iger.



Muzej v obnovljeni Petrovčevi hiši v Cerkljah

Februar v zgodovini

- 1. februarja leta 1971 je bil rojen nogometaš Zlatko Zahovič.
- 5. februarja leta 1966 je bil rojen pokojni slovenski smučar Rok Petrovič.
- 8. februarja leta 1849 je umrl pesnik France Prešeren.
- 9. februarja leta 1573 so se uporni kmetje pod vodstvom Matije Gubca pri Stubici spopadli s fevdalno vojsko. Gubca so 15. februarja z razbeljeno krono kronali na Markovem trgu v Zagrebu in ga umorili.
- 12. februarja leta 1774 je bil rojen pesnik in planinec Valentin Stanič.
- 19. februarja leta 1996 so Srbi nehali oblegati Sarajevo.
- 24. februarja leta 1075 je katoliška Cerkev uzakonila celibat.
- 27. februarja leta 1989 je bilo v Cankarjevem domu v Ljubljani zborovanje proti izrednim razmeram na Kosovu.



Požar je uničil hišo v Laškem rovtu v Bohinju, njen lastnik pa je umrl.

zajelo hudo sneženje. Na tekmovanju za slovenskega predstavnika na Evrosongu so s skladbo Narodnozabavni rock zmagali ansambel **Roka Žlindre in Kalamari**. Čile sta prizadela potres in cunami.

Smrt v plazovih

Zaradi visokega snega so se zgodile v gorah številne nesreče s smrtnim izidom. Plaz **pod Raduho** je konec meseca vzel dve življenji. Na **Voglu** je plaz zasul dva turna smučarja. Eden se je rešil, drugega pa so našli mrtvega. Nesreča se je zgodila tudi na **Zelenici**. Deskarja je plaz ubil, smučar v bližini pa se je rešil. **Osnovna šola Jela Janežič iz Škofje Loke** je zaradi novosti v izobraževanju in vzgoji prejela Kumerdejevo priznanje. **Poslovna skupina Sava** je kranjski Gimnaziji za 200-letni jubilej podarila dragoceno zbirko Iconotheca Valvasoriana. Na **Španovem vrhu nad Jesenicami** so uredili za smučanje edino smučišče v jeseniški občini. **Rok Gašperšič iz Kroke** je napisal monografijo o Mišačah in rodbini Pegam. V središču **Cerkelj** so odprli obnovljeno Petrovčevo hišo, ki jo je občina odkupila leta 2005 in v njej uredila kulturno središče. V **Vrbi** so v spomin na Prešernovo smrt njegove pesmi zbrali znani Slovenci, kulturniki in športniki, med njimi tudi Alenka Dovžan in Bojan Križaj. V **Begunjah** so oblikovali podobe iz snega. V **Naklem** je Dinos uredil sodoben predelovalni center za odpadno pločevino. Odprl ga je predsednik vlade Borut Pahor. V **Bohinjski Bistrici** so obnovili knjižnico, v Lučinah v Poljanski

dolini pa vrtec. Umrl je v Škofji Loki rojeni borec in znani finančni strokovnjak ter bančnik **Sveto Kobal-Florijan**, rojen leta 1921. Bloudkove nagrade, ki so najvišja slovenska športna priznanja, so z Gorenjske dobili plavalka **Sara Isakovič**, veslači četverca brez krmarja **Rok Kolander, Miha Pirih, Tomaž Pirih in Rok Rozman** in dolgoletna športna delavca **Marija Simčič in Peter Zupan**. Gorenjski župani so protestirali zaradi premajhnih evropskih sredstev. V požaru, ki je uničil penzion v **Laškem rovtu v Bohinju**, je umrl tudi lastnik. V **Kranjski Gori** pa se je iz požara zaradi eksplozije plinske jeklenke v stanovanju lastnik rešil s skokom preko balkona.



Nov vrtec v Lučinah



Viktorija Kastelic je bila stara sto let.

Janko Starin iz Domžal in **Viktorija Kastelic** s Hrušice sta bila stara 100 let. V javnost je začelo prihajati vedno več novic o hudih težavah trgovskega podjetja **Merkur iz Naklega**. Na **Jesenicah** so se v enem tednu zgodili kar trije ropi. Občina **Škofja Loka** je dobila uporabno dovoljenje za športno dvorano na Trati. **Begunjski Elan** je v sodelovanju z ekstremnim smučarjem Davom Karničarjem izdelal najlažjo smučko na svetu, imenovano Triglav. Težka je 700 gramov, dolga 165 centimetrov in široka 66 milimetrov. Pri bolnišnici na **Jesenicah** so začeli graditi garažno hišo s 330 notranjimi in 110 zunanji parkirnimi prostori.

MAREC 2010

Planica je bila pretesna

Osrednja marčevska prireditev v Sloveniji so bili smučarski poleti na veliki skakalnici v **Planici**. Rekordnega poleta sicer ni bilo, zato pa je bil rekorden obisk. V soboto je bilo v Planici nad 30 tisoč ljudi, tako da so morali organizatorji nekatere, ki so prišli kasneje, zavrnuti! Najboljši je bil po pričakovanju Švicar **Simon Amman**, naš najboljši pa je bil **Robert Kranjec** na petem mestu. Politika se je vrtela predvsem okrog zavržne ustavne obtožbe zoper predsednika republike **dr. Danila Türka**, ker je odlikoval nekdanjega državnega sekretarja za notranje zadeve in vodjo službe državne varnosti **Tomaža Ertla**, sprejetege zakona o ureditvi statusa **izbrisanih**, ki naj bi jim morala Slovenija po mnenju nasprotnikov zakona plačevati visoke odškodnine, in okrog napovedi razrešitve generalne državne tožilke **Barbare Brezigar**, kar se ni zgodilo. Predsednik Nogometne zveze Slovenije **Ivan Simič** je zaradi nesoglasja z igralci reprezentance glede premij za uvrstitev na svetovno prvenstvo ponudil odstop, ki ga Nogometna zveza ni sprejela. Na Ptujju so se srečali predsednika slovenske in hrvaške vlade **Borut Pahor** in **Jadranka Kosor** in predsednik Srbije **Boris Tadić**. Policija je zaradi suma korupcije in



Planica letos ni mogla sprejeti vseh obiskovalcev.

gospodarskega kriminala ovadila **Zmaga Jeliniča**, **Srečka Prijatelja** in kmetijskega ministra **Milana Pogačnika**, ki je nato odstopil. Prijatelja pa so čez nekaj dni znova pripravili in se je tako kot prvi poslanec državnega zbora znašel v priporu. Na Primorskem je divjala huda burja, v drugih delih Slovenije pa je

močno snežilo. Alpska smučarka **Tina Maze** je bila četrta v skupnem seštevku ženskega svetovnega pokala v alpskem smučanju. Sveti sedež je mariborskega stolnega župnika **Stanka Lipovška** imenoval za novega celjskega škofa. V Postojni in drugih slovenskih krajih so zbirali podpise, da bi **Postojnska jama** ostala v slovenski lasti. **Na Brdu** je bila konferenca o zahodnem Balkanu, na kateri pa ni bilo srbskega predsednika **Borisa Tadića** in predsednika EU **Hermana Van Rompouya**. Javnost je bila seznanjena z uradnim predlogom **novega zakona o invalidskem in pokojninskem zavarovanju**, ki podaljšuje starost za upokojitev na 65 za moške in na 63 let za ženske. Umrli je znani slovenski sindikalni voditelj in ustanovitelj Socialdemokratske stranke Slovenije **France Tomšič**, ki je leta 1987 vodil znamenito stavko v Litostroju. Za konec meseca nas je razveselila **sončna cvetna nedelja**.

Kranjska Zvezda ugasnila

Gorenjski glas in drugi mediji marca niso poročali o posebej vznemirljivih ali nenavadnih dogodkih na Gorenjskem. **Roparji** so obiskali šenčurski lokal **Alo**



Na Trati so začeli uporabljati novo športno dvorano.

Alo. Na območju nekdanje **kranjske mlekarne** naj bi zgradili stanovanjske hiše v obliki kozolcev. V **Pirničah** je bila civilna iniciativa proti graditvi štiripasovne povezovalne ceste Jeprca-Stanežiče. V **Lescah** so bili zadovoljni z novico, da vlada načrtuje zgraditev podvoza pod železniško progo. V novem Dinosovem predelovalnem obratu na **Polici pri Naklem** je zgorelo staro vozilo. Ljubitelji športa in še posebej odbojke so bili navdušeni zaradi uvrstitve odbojkarjev **ACH Volley Bled** med štiri najboljša moštva v ligi prvakov. Starši so **kamniškemu županu** grozili s kazensko ovadbo, če jeseni za njihove otroke ne bo dovolj prostora v vrtcih. Na **Dovški Babi** je plaz zasul dva planinca, od katerih se je eden rešil, drugi pa je umrl, smučarka pa je umrla tudi na **Mali Mojstrovki**. Metalca bombe pred **hotelom Creina** v Kranju sta bila obsojena na tri leta zapore. Obsojen je bil tudi napadalec na stavbo policije v Kranju. Bivalna skupnost v **Škofji Loki**, del Varstveno delovnega centra iz Kranja, je dobila modernejši prostore. Z večjimi prostori so se pohvalili tudi v **VDC Sonček Kranj**. O lastništvu objektov na **Blejskem otoku** naj bi se dogovorili z mediacijo. Za za-

Marec v zgodovini

- 1. marca leta 1921 je češki pisatelj Jaroslav Hašek predstavil zgodbo o Dobrem vojaku Švejku.
- 4. marca leta 1844 se je rodil slovenski pisatelj in časninar Josip Jurčič.
- 7. marca leta 1274 je umrl Tomaž Akvinski, eden od najbolj znanih cerkvenih učiteljev.
- 9. marca leta 1991 so bile v Beogradu demonstracije proti Slobodanu Miloševiću, v katerih sta umrla dva človeka.
- 10. marca leta 1948 je začel izhajati humoristični časopis Pavliha.
- 14. marca leta 1965 je umrl slovenski skladatelj Stanko Premrl, ki je uglasbil Zdravljico, slovensko državno himno.
- 18. marca leta 1934 je bil rojen svetovni rekorder v smučarskih skokih Jože Šlibar.
- 22. marca leta 1958 je bil rojen evropski komisar Janez Potočnik.
- 30. marca leta 1894 je bil rojen Sergej Vladimirovič Iljušin, ruski letalski konstruktor.



Odbojkarji z Bleda so se uvrstili med štiri najboljša evropska moštva.

poslene in njihove svojce je bila žalostna novica, da gre nekdanj uspešna kranjska **tovarna Zvezda** v likvidacijo. Brez dela je ostalo nad 40 delavk in delavcev. V **Gorjah** so zgradili prvo javno parkirišče, v **Gorenji vasi** so začeli urejevati krožišče, v **Gozd-Martuljku** pa je bil naprodaj stari hotel Špik. Naprodaj je bil tudi uršulinski samostan v **Mekinjah**. **Fundacija Vincenca Drakslerja** iz Kranja je kot prva nevladna organizacija prejela certifikat kakovosti. **Alojz Pavel Florjančič** je bil izbran za častnega člana Muzejskega dru-

štva Škofja Loka, pokojnega alpinista **Tomaža Humarja** pa so imenovali za častnega občana občine Kamnik. V **Preddvoru** so predali namenu stanovanjski del novega poslovnega in stanovanjskega objekta, v **Zalogu pri Cerkljah** pa nov oddelek v otroškem vrtcu. V **Trziču** so uredili novo poročno dvorano, **kranjski policisti** pa so uspešno lovili preprodajalce in uživalce prepovedanih drog. Na tekmovanju v znanju Mladi in kmetijstvo je zmagala druga ekipa **Društva podeželske mladine Zgornjesavske doline**.



Obtoženi za bombni napad pred Creino prihajajo na kranjsko sodišče.

APRIL 2010

Slovinci en dan smetarji

V slovenski politiki, predvsem vladni, je bilo v začetku meseca vroče. Ker predsednik vlade **Borut Pahor** na zahtevo pravosodnega ministra **Aleša Zalarja** ni odstavil generalne državne tožilke **Barbare Brezigar**, je Zalar zagrozilo, z odstopom, stranka LDS pa z izstopom iz koalicije. Strasti so se mirile in vse je ostalo tako, kot je bilo. Zaradi odstopa **Boruta Miklavčiča** je državni zbor za novega ministra za zdravje izvolil **Dorjana Marušiča**. Poslanci državnega zbora so se na slovesni seji spomnili 20-letnice prvih demokratičnih volitev v Sloveniji leta 1990. Slovenski poklicni boksar **Dejan Zavec** s Ptuja je v Ljubljani premagal Argentinca **Rodolfa Martineza** in ostal svetovni prvak v veltrski kategoriji. Spomin na 70-letnico pokola poljskih politikov, oficirjev in vojakov v **Katinskem gozdu**, ki so ga Rusi dolgo prikrivali in zanj obtoževali Nemce, se je spremenil v tragedijo. Pri mestu Smolensk je v slabem vremenu strmoglavilo letalo Tupoljev. Umrlo je 90 najvišjih predstavnikov poljske vojske in politike, med njimi tudi predsednik republike **Lech Kaczynski**. Z bratom dvojčkom



Čistilcem Slovenije se je pridružil tudi evropski komisar za okolje dr. Janez Potočnik.

Jaroslawom sta bila med najbolj znanimi poljskimi politikami. Zaradi odhoda **Milana M. Cvikla** v Bruselj je bila za novo generalno sekretarko vlade imenovana **Helena Kamnar**. Največja slovenska gradbena podjetja so bila obdolžena

kartelskega dogovarjanja o projektih in cenah. Zaradi pepela iz islandskega ledeniškega **vulkana Eyjafjallajökull** je bil več dni moten letalski promet nad Evropo. Precej letališč je bilo za več dni zaprtih. Sredi meseca so se **Slovinci** za

April v zgodovini

- 1. aprila leta 1951 je bila ustanovljena izraelska obveščevalna služba Mosad, ena od najbolj izurjenih obveščevalnih služb na svetu.
- 5. aprila leta 1992 so Srbi začeli oblegati Sarajevo.
- 6. aprila leta 1947 je umrl slovenski slikar Matija Jama.
- 13. aprila leta 1963 je bil rojen ruski šahovski prvak in politični oporečnik Gari Kasparov.
- 14. aprila leta 1818 je Luka Čeč odkril notranjost Postojnske jame.
- 16. aprila leta 1952 se je rodil slovenski alpinist Nejc Zaplotnik.
- 18. aprila leta 1941 je umrl znani ljubljanski župan in domoljub Ivan Hribar.
- 19. aprila leta 2005 je bil kardinal Joseph Ratzinger izvoljen za papeža Benedikta XVI.
- 24. aprila leta 1972 je bil rojen slovenski smučar Jure Košir.



Nagrajeni na Tednu slovenske drame v Kranju: Vesna Pernarčič-Žunič, Vinko Möderndorfer in Vesna Jevnikar.



Radovljčan Lado Eržen je zaprl pot do gradbišča novega viadukta Peračica.

en dan spremenili v smetarje. Okrog 250 tisoč državljanek in državljanov je na 7000 divjih odlagališčih zbralo nad 60 tisoč kubičnih metrov odpadkov. Državni zbor ni sprejel predloga za ustanovitev novih občin **Ankaran** in **Mirna** in zavrnil interpelacijo zoper ministrico za notranje zadeve **Katarino Kresal**, za katero je opozicija zaradi afere z bulmastifi zahtevala odstavitev, z minimalno večino pa je sprejel **arbitražni sporazum** o določitvi državne meje s Hrvaško. O njem je bil za junij razpisan referendum. **Slovenski hokejisti** so se z zmago nad Madžarsko uvrstili v skupino A svetovnega hokeja. Pisatelj **Boris Pahor** je prejel visoko avstrijsko odlikovanje zlati križec. Za predsednika repu-

blike Avstrije je bil znova za šest let izvoljen **Heinz Fischer**.

Hokejsko zmagoslavje in pretep

Hokejisti Acronija z Jesenic so v finalu v šestih tekmah štirikrat premagali Olimpijo iz Ljubljane in postali že tretjič zapored državni prvaki. Žal je zmagoslavje skalil pretep med nekaterimi igralci in trenerjem **Mikom Posmo**, ki se je poslovil od jeseniškega moštva, vpletene hokejiste pa so suspendirali. Podjetje SCT je začelo obnavljati vzletno in pristajalno stezo na **letališču na Brniku**. Na **40. Tednu slovenske drame v Kranju** je Šeligovo nagrado prejelo domače gledališče. Zaradi napake v omrežju pri

Komendi je nekaj časa iz pip v **Mengšu** tekla umazana voda. Težave s pitno vodo so imeli tudi v **Volči** v Poljanski dolini. V **Bohinju** so povišali kazni za tiste, ki nepravilno parkirajo ob jezeru. V glasovanju bralcev in naročnikov Gorenjskega glasa za najbolj priljubljenega župana je zmagal župan Gorij **Peter Torkar**. Na **Bledu** so v zdravstvenem domu obnovili dve ambulanti, pred svetovnim prvenstvom v veslanju pa so v **Mali Zaki** obnovili hangar in telovadnico. Jeseničani so bili bogatejši za nova oskrbovana stanovanja, v **Kranju** pa so se prestrašili, ker je v kanjon Kokre zgrmel del brežine. Bližnje hiše niso bile ogrožene. Višje sodišče v Ljubljani je odločilo, da so **smučišče Zelenica** in naprave na njem last tržiške občine. V Kranju so ustanovili novo sindikalno centralo. Ob strugi **Kamniške Bistrice** so uredili novo rekreacijsko pot, slovesno pa so počastili 60-letnico ustanovitve **Gimnazije**, ki je del šolskega centra Rudolfa Maistra. Sprehajali, ven-



V Kranju je del brega je zgrmel v strugo Kokre.



Prva generacija maturantov na kamniški gimnaziji

dar po cesti, so se tudi v **Škofji Loki**, zaradi protesta, ker še ni zgrajena poljanska obvoznica. Roparja sta se znesla nad **zasebno lekarno**. Na Gorenjskem je v **čistilni akciji** sodelovalo blizu 25 tisoč ljudi. Med drugim so našli celo človeško lobanjo! V Žireh se je ponovno oddaljila gradnja doma za starejše. V **Nevljah pri Kamniku** so slovenski in tuji diplomati zasadili prve sadike v tako imenovanem "diplomatskem gozdu". V **Komendi** so začeli graditi drugo fazo poslovne cone, kjer je nastalo eno od največjih gradbišč na Gorenjskem.

MAJ 2010

Z granitom in jajci nad parlament



Protestniki v Ljubljani

Maj je bil mesec **protestov** na tujem in tudi doma. **Grki** so šli na ulice, ker je morala vlada tudi zaradi svojih starih grehov začeti varčevati na vseh področjih. Evropska unija naj bi ji pomagala s 110 milijardami evrov posojila, pri čemer naj bi z nekaj sto milijoni evrov sodelovala tudi Slovenija. Številni so se spraševali, ali nam je tega treba, ker imamo že

domačih težav dovolj. Na ulice so šli na poziv študentske in dijaške organizacije ter nekaterih sindikatov tudi **Slovenci**, še posebej mladi. Protesti zoper novo ureditev študentskega dela in novo delovno ter pokojninsko zakonodajo, ki jo je pripravljala vlada, so se sprevrgli v vandalizem. Razni predmeti, še posebej pa granitne kocke, so povzročile pred-

vsem na poslopju državnega zbora veliko škodo. Sledila so obtoževanja, kdo je kriv za nered: ali policija, ki naj bi premalo ostro ukrepala zoper divjake, ali organizatorji demonstracij, ki jim je nadzor nad ljudmi ušel iz rok. Za mnoge je bil to "črn dan slovenske politične kulture". Državni zbor je razpisal **referendum o sporazumu za določitev meje s Hrvaško** in za novega ministra za kmetijstvo tudi s podporo opozicije imenoval **Dejana Židana**. Javnost je bila obveščena, da se je **Mercator** začel pripravljati na prevzem hirajočega Merkurja. Na volitvah v veliki Britaniji so **konzervativci Davida Camerona** porazili laburiste **Gordona Browna**. Policija je ovadila 11 posameznikov in 5 pravnih oseb, med katerimi naj bi bila tudi **Igor Bavčar** in **Boško Šrot**. **Slovenija** je opozorila **Avstrijo**, da ne spoštuje obveznosti Avstrijske državne pogodbe iz maja leta 1955 glede zaščite slovenske manjšine. **Lipica** je praznovala 430 let delovanja. **Nogometiški Interja iz Milana** so z zmago 2:0 nad **Bayernom iz Münchena** slavili v ligi prvakov. To je bil praznik nogometa. Sin pokojnega **dr. Janeza Drnovška** **Jaša Drnovšek** je zahteval odstranitev kipa svojega očeta iz zagorskega parka.

Maj v zgodovini

- 1. maja leta 1994 se je ubil brazilski avtomobilistični dirkač Ayrton Senna.
- 4. maja leta 1927 je umrl slovenski duhovnik, skladatelj in planinec Jakob Aljaž.
- 7. maja leta 1977 je bil rojen slovenski košarkar Marko Milič.
- 9. maja leta 1978 so našli ubitega predsednika italijanske vlade Alda Mora.
- 13. maja leta 1918 se je v Judenburgu uprl polk slovenskih vojakov.
- 14. maja leta 1924 je bil rojen umetnostni zgodovinar Nace Šumi.
- 20. maja leta 1734 je bil rojen slikar in čebelar Anton Janša.
- 21. maja leta 1970 je bila rojena atletinja Brigita Bukovec.
- 23. maja 1945 je v zavezniškem zaporu naredil samomor nacistični voditelj Heinrich Himmler.



Aleksandru Klančarju so sošolci in učitelji kupili nov skuter.

Slovenija je bila uradno povabljena v organizacijo za gospodarsko sodelovanje in razvoj **OECD**. Med akcijo **Balkanski bojevnik** zoper preprodajalce mamil so nekaj posameznikov zaprli tudi v Sloveniji. Na tekmovanju za **pesem Evrovizije** v Oslu je zmagala 19-letna Nemka **Lena Meyer Landrut**, Slovenci se z Narodnozabavnim rockom **Kalamarov** in **Roka Žlindre** niso uvrstili na glavno tekmovanje.

Tadej brez Gira

Letošnji maj si bo najbolj zapomnil eden najboljših slovenskih kolesarjev vseh časov **Tadej Valjavec**, zoper katerega je mednarodna kolesarska zveza sprožila postopek zaradi domnevnega uživanja prepovedanih snovi in mu tako preprečila sodelovanje na tekmah, tudi na bližnjem italijanskem Giru. Za mnoge je bil to znak konca športne poti vrhunskega kolesarja. V **Kropi** so odprli nov turistični in informativni center. V **Javorniškem Rovtu** je divjala hudournava voda. V **Trziču** so se odločili za obnovo Sokolskega doma, v muzeju pa so odkrili spominsko ploščo **Jožetu Rakovcu**, ki je bil ustanovitelj in prvi ravnatelj muzeja. V občini **Gorenja vas-Poljane** so odprli zbirni center za odpadke. Ivanka Ažman iz Mojstrane je bila stara 100 let. Prometna nesreča pri **Kovorju** je vzela dve življenji, legionarska bolezen pa je usmrtila delavca hotela Hit Alpinea v **Kranjski Gori**. Na **Jesenicah** so podpi-



V Trziču so odkrili spominsko ploščo prof. Jožetu Rakovcu.



Kolesarja Tadeja Valjavca so obtožili jemanja nedovoljenih sredstev.

sali sporazum o lastništvu nekdanjih železarskih objektov in izložbe krasili s slikami narcis. V **Komendi** so obnovili Glavarjevo cesto, v **Radovljici** pa so bili veseli novih prostorov Varstvenega delovnega centra. Krajan **Predoselj** so znova opozarjali, da se potok Belica izgublja v strugi, iz katere hudo smrdi. Nad hišo **Bojana Križaja** nad Trzičem so se utrgale skale. Na srečo hiše niso poškodovale, prav tako pa niso zgrmele v nižje ležeče naselje. V **Dvorjah** so počastili 150-letnico uglasbitve pesmi Naprej zastave Slave. Leta 1860 jo je uglasbil **Davorin Jenko**, besedilo pa je napisal njegov bratranec **Simon Jenko**. Naprej je himna Slovenske vojske. V **Selcih** so obnovili šolo, v **Železnikih** pa muzej v Plavčevi hiši, ki so ga poškodovale poplave. **Košarkarice Hita iz Kranjske Gore** so bile znova državne prvakinje. Vandali so pri **kranjski cerkvi** poškodovali kip Užaloščene kralji-

ce. **Ivanka Tušek iz Četene Ravni** je v škofjeloškem domu starejših praznovala 100-letnico. V Žirovskem vrhu so odkrili ploščo duhovniku in profesorju Teološke fakultete **dr. Cirilu Potočniku**. Obnovljeno **letališče** v Lescah je dobilo dovoljenje za enoletno poskusno obratovanje. **Tržiški gasilci** so dobili dve novi vozili, prebivalci **Gozd-Martuljka** pa so bili veseli nove brvi preko Save in igrišča. **Nesreči** na cesti in v peskokopu sta terjali dve življenji. Na **Bledu**, kjer so po več kot dvajsetih letih dobili organizacijo tekme za svetovni pokal v veslanju, so zgradili nove objekte in sodniški stolp v **Mali in Veliki Zaki**. V **Mengšu** so začeli graditi obvoznico. Spomenik v **Dražgošah**, bodo obnovili. **Nogometaši Triglava Gorenjske** so se uvrstili v prvo ligo. Gorenjska ima po osmih letih (takrat so bila v ligi Živila Naklo) znova predstavnika v najvišjem nogometnem tekmovanju v državi.



Narcise na jeseniških poljanah

JUNIJ 2010

Nogomet omamil Slovence



Sprejem nogometašev na brniškem letališču

Čeprav je **referendum** o arbitražnem sporazumu za določitev državne meje s Hrvaško, ki ga je podprlo 51,5 odstotka glasovalcev, 48,5 odstotka pa jih je bilo proti (samo na Gorenjskem jih je bilo proti 53,77 odstotka), razgrel politične strasti, je bila najpomembnejša stvar v življenju Slovencev **nogomet**. Slovenski nogometaši so na pripravljalni tekmi pred odhodom v Južno Afriko premagali **Novo Zelandijo** s 3:1, na prvi tekmi

prvenstva pa so z zadetkom kapetana Roberta Korena premagali Alžirijo z 1:0. To je bila prva zmaga Slovencev na svetovnih nogometnih prvenstvih. Potem pa je sreča zapustila pogumne. V tekmi proti **Združenim državam Amerike** so Slovenci vodili že z 2:0, pa so prejeli dva zadetka, v tretji tekmi, ki je odločala o uvrstitvi v nadaljnje tekmovanje, pa so nas premagali **Angleži** z 1:0. Iz tekmovanja so nas dokončno iz-

ločili **Američani**, ki so v drugi minuti podaljška z golom Donovana premagali Alžirijo. Kljub temu so se Slovenci dvignjenih glav vrnili domov. Pomemben dogodek je bil tudi **evharistični kongres v Celju**, na katerem se je zbralo nad 30 tisoč katoličanov in na katerem so semeniščnika **Alojza Grozdeta**, ki so ga leta 1943 ubili partizani, razglasili za prvega slovenskega blaženega mučenca. **Ustavno sodišče** je zavrglo



Nov konjski hlev v Komendi

zahtevo za referendum o zakonu o izbri-
sanih. Vlada se je kljub pomislekom
okoljevarstvenikov in nekaterih ener-
getskih strokovnjakov izrekla za gradnjo
bloka 6 pri Termoelektrarni Šoštanj
in z napovedjo **reform** ter znižanja pla-
čila zdravniškega dežurstva napovedala
vročo politično jesen. Nемец **Hartmut
Mehdorn**, ki je pomagal na noge nem-
škim železnicam, je za rešitev sloven-
skih železnic predlagal združitev želez-
nic, Luke in Interevropske Koper in pov-
zročil med zaposlenimi precej negodo-
vanja. Finski kriminalisti so sporočili,
naj bi bilo v afero z **oklepniki Patria**
vpletenih 11 Slovencev, med njimi tudi
nekdanji predsednik vlade **Janez Janša**.
Državni zbor je po letih prerakanja spre-
jel nov **zakon o Triglavskem narod-
nem parku**, ki obsega 84.488 hektarov
v osmih občinah. Konec meseca so za
promet odprli vso traso **dolenjske avto-
ceste**, gorenjski del pa še čaka.



V Sorci so obnovili zadržni dom.

Po Kordežu Knuplež

V središču pozornosti gorenjske in tudi slovenske javnosti je bilo dogajanje v največjem slovenskem trgovskem podjetju **Merkur Naklo**. Njegovo vodenje je po odstopu **Bineta Kordeža** prevzel direktor Big Banga **Bojan Knuplež**. Big Bang je edini Merkurjev del s pozitivnim poslovanjem. Sicer pa je bil junij natrpan z dogodki. **Nataša Mikelj** je bila imenovana za novo direktorico Zavoda za turizem Radovljica. Pod vodstvom **Andreja Šebalja** so v kranjski župnijski cerkvi sv. Kancijana sklenili zahtevna restavratorska dela. Zaradi pomanjkanja denarja so za nekaj časa opustili gradnjo **apartmajev** ob hotelu Špik v Gozd-Martuljku. **Gorenjske občine** so le dobile nekaj evropskega denarja za gradnjo komunalne infrastrukture. Osrednja čistilna naprava v **Tržiču** je uspešno poskusno obratovala, v **Kranju** pa so se odločili, da bodo v stari ekonomski šoli uredili vrtec za 250 otrok. **Nina Kobal** s Koroške Bele je bila izbrana za miss narcis, **osem Kranjčanov** pa je policija osumila razpečevanja prepovedanih drog najmanj 50 odvisnikom. V **Repnjah** so se šolske sestre, ki tam delujejo že 120 let, odločile za gradnjo družinskega izobraževalnega središča. **Eva Meglič** iz osnovne šole Helene Puhar v Kranju je osvojila zlato kolajno na specialni olimpijadi v Atenah. Ker poskus poravnave s pomočjo mediacije ni uspel, bo o lastništvu objektov **na Blejskem otoku** odločalo sodišče. V **Kranjski Gori** so dobili gradbeno dovoljenje za gradnjo doma



Ekipa nove pediatrične ambulante v Škofji Loki

starejših občanov. Ob šoli na **Bukovici** so zgradili nova igrišča, na **Jesenicah** pa so razdelili ključne neprofitnih stanovanj dvanajstim družinam. Nesreča ni počivala. V **Čukovem bajerju** v Bobovku je utonil kopalec. Nad **Begunjami** je v smrt omahnil izkušen alpinist, **na cestah** pa sta v desetih urah umrla dva človeka. Na Srednji šoli na **Jesenicah** so na pobudo profesorice Monike Lotrič invalidnemu dijaku **Aleksandru Klančarju** kupili skuter. V **Lescah** so slovesno odprli obnovljeno letališko stezo, ob vodnem parku v **Bohinju** pa dva nova zunanja bazena. Kočo na **Kriški gori** so prekrili z novo streho, v **Sorici** pa so obnovili združni dom. Vodenje **Prešernovega gledališča** v Kranju je po Borutu Veselku prevzela **Ivana Djilas**. V zdravstvenem

domu v **Škofji Loki** so obnovili pediatrično ambulanto. V domu sv. Martina v Srednji vasi v Bohinju je **Frančiška Možina** praznovala stoletnico, v **Britofu** pa so jeklene zvonove zamenjali z bronastimi. Na **Brodeh pri Škofji Loki** so odprli nov čebelarški dom, sredi **Bleda** in **Tržiča** pa so odkrili črni odlagališči smeti. V **Besnici** in v **Goričah** so začeli pri šolah graditi telovadnici. **Jeseniški Plastkom** je prvi v državi začel predelovati sveče. Gasilci v **Gorenji vasi** so praznovali 110. obletnico delovanja in tarnali, da še vedno nimajo svojega doma. Praznovali so tudi gasilci na **Jezerskem** in v **Naklem**. **Jeseniški gasilci** so dobili novo gasilsko lestev in tehnično reševalno vozilo. V **Zabreznici** so za 2,8 milijona evrov zgradili večnamensko dvorano.



Novo igrišče v Bukovici

Junij v zgodovini

- 3. junija leta 1986 je bil rojen španski tenisač Rafael Nadal.
- 7. junija leta 1992 so ubili slovenskega politika in dobrotnika Ivana Krambergerja.
- 10. junija leta 1926 je umrl znameniti katalonski arhitekt Antonio Gaudi.
- 11. junija leta 1998 je umrl slovenski glasbenik, dirigent in pianist Jože Privšek.
- 16. junija leta 2001 sta se na Brdu srečala ameriški in ruski predsednik George Bush in Vladimir Putin.
- 23. junija leta 1972 je bil rojen francoski nogometaš Zinedine Zidan.
- 24. junija leta 1991 je takratna slovenska skupščina potrdila nov državni grb in zastavo, enega od korakov k samostojni državi.

JULIJ 2010

Za elektriko plačali preveč

Slovenski prodajalci **električne energije** so začeli prejemati zahteve za vrnitev preveč plačanih zneskov za elektriko. V javnosti zelo dobro sprejeta akcija sta začela ekonomist **Rado Pezdir**, predsednik društva za vračilo preveč plačane električne energije, in znani koprski odvetnik **Franci Matoz**. Zahtevki za vrnitev so bili predani tudi Elektru Gorenjska. V Južnoafriški republiki se je končalo **svetovno prvenstvo v nogometu**, največji svetovni dogodek leta 2010. V finalni tekmi so **Španci z 1 : 0 premagali Nizozemsko**. Zmagoviti gol je v podaljšku zabil Andres Iniesta. V tekmi za tretje mesto so Nemci s 3:2 premagali Urugvaj. Največji poraženci so Brazilci, ki so jih v četrtfinalu premagali Nizozemci. Tržaška družba **Atlantic Group** je za 38,3 milijona evrov kupila **Drogo Kolinsko**. Številni so se spraševali, ali smo s tem prodali tujcem nosilca prehranske industrije. **Turizem Kras**, ki upravlja s Postojnsko jamo, pa je po zaslugi **Marjana Batagelja** ostal v slovenskih rokah. Za biser slovenskega turizma je novi lastnik plačal 12,4 milijona evrov. V Slovenj Gradcu in v Velenju se je začelo umiranje **Preventa** in **Vegrada**. **Darja Radič z Jesenic** je bila imenovana za novo slovensko ministrico za gos-



Odvetnik Franci Matoz in ekonomist Rado Pezdir z zahtevami za vračilo preplačane elektrike

podarstvo. Njen predhodnik **Matej Lahovnik** je odstopil in odšel tudi iz stranke Zares, v kateri se s predsednikom **Gregorjem Golobičem** nista posebej dobro razumela. Golobič je kljub nekaterim zahtevam po odstopu ostal predsednik stranke. V Sloveniji je bilo sredi julija **pekleno vroče**. Na spominski slovesnosti za pobitimi domobranci **Pod Krenom v Kočevskem Rogu** je bil tudi

predsednik vlade **Borut Pahor**, ki se je nekaj dni kasneje skupaj z ljubljanskim nadškofom **dr. Antonom Stresom** poklonil pobitim v Hudi jami in v Celjskem piskru. V **Srebrenici** so se spomnili 15-letnice srbskega pokola okrog 8000 mož, fantov in otrok. V **Trstu** so se ob 90-letnici požiga Slovenskega narodnega doma na slovesnem koncertu srečali predsedniki Slovenije Danilo Türk, Italije Giorgio



Slovesen začetek gradnje mengeške obvoznice

Julij v zgodovini

- 1. julija leta 1903 so organizirali prvo kolesarsko dirko Tour de France.
- 1. julija leta 1961 je bila rojena valižanska princesa Diana Spencer, pokojna žena angleškega princa Charlesa.
- 13. julija leta 1920 so fašisti zažgali Narodni dom v Trstu.
- 16. julija leta 622 je prerok Mohamed bežal iz Meke v Medino, kar velja za začetek muslimanskega koledarja.
- 16. julija leta 1963 se je rodil slovenski nogometaš in trener Srečko Katanec.
- 20. julija 1969 sta Američana Neil Armstrong in Edwin Aldrin kot prva človeka stopila na Luno.
- 23. julija leta 2004 so po 11 letih znova, po načrtih starega, zgradili most v Mostarju.

Napolitano in Hrvaške Ivo Josipović. **Slovenska vojska** je v Sankt Peterburgu z imenom Triglav krstila **ново vojaško ladjo**, s katero je Rusija plačala del dolga Sloveniji. SDS in SNS sta vložili interpelacijo zoper ministra za šolstvo in šport **Igorja Lukšiča**, blizu 2000 zdravnikov pa je umaknilo soglasje za nadurno delo, za katerega je vlada znižala plačilo.

Rudnik le še spomin

V petih gorenjskih krajih (Jezerško, Preddvor, Bled, Bohinj in Kranjska Gora) so odprli **polnilnice za električna vozila**. Na **Sotočju v Kranju** se je 61



Mojca in Srečko Korbar sta na Jesenicah začela predelovati odpadne sveče.

šan Bombač. Po zaslugi dobrotnikov je **Miha Nardoni** iz Škofje Loke dobil nov invalidski voziček. V **Krpinu nad Begunjami** so zgradili novo vodarno in s tem izboljšali oskrbo s pitno vodo. Na Bokalovi ulici na **Jesenicah** so zgradili nova oskrbovana stanovanja, na **Bohinjski Beli** pa so zgradili kanalizacijo in obnovili vodovod. V **Radovni** so bili nejevoljni, ker kopalci v jezeru Kreda puščajo za seboj nesnago. V **Železnikih** so bili tradicionalni Čipkarski dnevi. V **blejskem kampu** so zgradili prvi dve od načrtovanih 12 turističnih hiš "kožaric". Krajani

Visokega in okoliških vasi so še naprej čakali na vračilo svojih prispevkov za gradnjo telefonskega omrežja. V **Mengšu** so začeli graditi obvoznico, na katero so čakali 20 let in bo največji projekt v občini, vreden 8,5 milijona evrov. Ali jezero Črnava pušča, so se spraševali v **Preddvoru**. Predsednik uprave Elektra Gorenjske **Jože Knavs** je odstopil. Nasledil ga je **Bojan Luskovec**. **Poljansko obvoznico** bo gradilo Primorje. Žabniški gasilci so dobili novo prikolico, planinci pa so na vrhu **Stola** slavili 100-letnico koče.



Hiše kožarice v blejskem kampu

družin preselilo v nova neprofitna stanovanja. Na **Bledu** se je začel že 15. festival glasbe, Gorenjce so potolazili, da bo avtocesta zgrajena sredi prihodnjega leta. V **Gorenji vasi** so se z razstavo spomnili 50-letnice začetka raziskav in rudarjenja v rudniku urana Žirovski vrh. Leta 1990 je bil sprejet sklep o prenehanju proizvodnje. **Nesreča** ni počivala. Na območju Komarče in Kranjske Rinke sta umrli dva planinca. Pod Prisojnikom je umrl znani zdravnik Tine Velikonja. Na Voglu sta strmoglavila padalca. Ženska je umrla. V **Preddvoru** so zgradili nov zdravstveni dom. Gasilci iz **Leš** so praznovali 110-letnico društva, ki je drugo najstarejše v tržiški občini. Med **Javorcem in Golim vrhom** so zgradili novo cesto, ki je del gorenjske panoramske ceste. Usoda novega **hotela Drnča** v Dvorski vasi je bila še naprej negotova. Vodenje družbe **Velika planina** je prevzel Du-



Odprije novega zdravstvenega doma v Preddvoru

Muzej slovenskega planinstva



Iz novega slovenskega planinskega muzeja v Mojstrani

Po skoraj stotih letih prizadevanj in petindvajsetih letih načrtovanj in zbiranja denarja so v Mojstrani v začetku meseca odprli **Slovenski planinski muzej**, prvi tematski muzej v državi. Muzej, za katerega se je še posebej zavzemal Mojstrančan Avgust Delavec, ki je izvirno grajen in urejen. Odprtje muzeja je bil osrednji avgustovski dogodek tako na Gorenjskem kot v Sloveniji. Na drugem koncu države, na Štajerskem in Koro-

škem, pa je več tisoč zaposlenih zaskrbljenih za svojo usodo spremljalo propadanje dveh nekdaj uspešnih tovarn: **Preventa** iz Slovenj Gradca in **Vegrada** iz Velenja. Obe sta šli v stečaj, slovenska javnost pa se je spraševala, kdo bo končno kaznoval povzročitelje propadanja podjetij, saj samo sporočila o njihovih ovadbah ljudem ne pomenijo veliko. V stiski so jim začele pomagati dobrodelne organizacije. Za nadaljevanje proiz-



Stoletnica Prešernove koč na Stolu

vodnje in zaposlovanje odpuščenih delavcev Preventa so se že zanimale nekatere gospodarske družbe. Na zasedanju odbora Unesca za kulturno dediščino je zmanjkal en glas podpore za vpis **rudnika živega srebra Idrija** na Unescov seznam naravne in kulturne dediščine. Idrijčani niso obupali in bodo poskusili znova. Britanski naftni družbi BP je končno uspelo zamašiti poškodovano **naftno vrtino v Mehiškem zalivu**, iz katere je v stotih dneh izteklo za 4,9 milijona sodov nafte. Zaradi številnih požarov se je znašla **Moskva** v dimu in smogu. Za ljubitelje športa je bil velik praznik odprtje nove **športne dvorane** in **stadiona v Stožicah**, za ljubljanskega župana **Zorana Jankoviča** pa velika zmaga pred bližnjimi županskimi volitvami. Nad 25 tisoč ljudi je bilo na košarkarski tekmi, na kateri so **Španci** premagali Slovence, in na nogometni tekmi, na kateri je Slovenija premagala **Australijo** z 2:0. Športni praznik je bil tudi uspeh naših **kajakašev** na evropskem prvenstvu v Bratislavi. Ekipa je bila bronasta, **Peter Kauzer** je bil zlat, **Jure Meglič** srebrn, **Urška Kragelj** pa bronasta. To je bil dober obet pred bližnjim svetovnim prvenstvom v Tacnu. Pogajanja med **zdravniki**, ki so za 1. september napovedali manjši obseg nadurnega dela, in vlado so se zaostri. Francija je začela izganjati **Rome**. Začelo se je sojenje poslancu **Srečku Prijateljju**. **Slovenski košarkarji** so na prvi tekmi na svetovnem prvenstvu v Carigradu premagali **Tunizijo** z 80:56, nato pa pričakovano zgubili z **Američani** 99:77. Na strateškem forumu na Bledu je sodeloval tudi nekdanji ameriški zunanji minister, general **Colin Powell**.

Romarji na Višarjah in na Brezjah

Na Gorenjskem in v soseščini na sta bila dva množično obiskana verska dogodka. Slovenci iz raznih koncev sveta so se zbrali na **Višarjah**, na **Brezjah** pa je na tradicionalni pobožnosti za Veliki šmaren novi ljubljanski nadškof **dr. Anton Stres** pozval k večji pravičnosti in k pomoči ljudem v stiski. Občinski svet v **Komendi** se je odločil za gradnjo med-



Orožje na dnu Bohinjskega jezera

generacijskega središča. Gasilci iz **Javorij** so dobili novo vozilo. Za kolesarja **Tadeja Valjavca**, ki mu je mednarodna kolesarska zveza prepovedala tekmovati, je slovenska protidopinška komisija ugotovila nedolžnost, zato lahko tekmuje. V **Rožni dolini v Lescah** so začeli graditi Gorenjsko čebelarsko središče. Neznanci so z žaljivimi napisi pomazali cerkev **sv. Jožefa nad Tržičem**. Z dna **Bohinjskega jezera** so potegnili orožje iz prve svetovne vojne. Z odprtjem kanalizacije v **Zvirčah** so v tržiški občini nadaljevali z obnovo komunalnih naprav



Na Zgornjem Brniku so odprli novo cesto.

s pomočjo evropskega denarja. Jeseniški tekači so tekli z 2014 metrov visokega **Vajneža**, ki je najvišji del jeseniške občine, do jeseniškega letovišča **Pineta pri Novigradu**, kjer je najnižja točka občine. V **Vogljah** je vihar podrl 250 let staro lipo. **Marija Kuljad**, rojena Kejžar v Spodnji Sorici, je bila stara 100 let. Na **jeseniški železniški postaji** je iz cisterne uhajal strupeni plin propilen. V **Smledniku** so odprli golfsko igrišče Diners kluba Ljubljana. Na **Zgornjem Brniku** so popravili cesto in križišče. V **Gorenji vasi** so obnovili vrtec, na **Blej-**

skem maratonu pa je teklo nekaj sto tekačev vseh starosti. Na **Pokljuki** so zgradili nove lesene brunarice, uporabne poleti in pozimi. Na Lužah so obnovili gasilski dom. V občini Železniki so zgradili **športni park Dašnica**, ki je eden od najsodobnejših športnih objektov na Gorenjskem. Gasilci na **Visokem** so dobili novo vozilo. Konec meseca so odprli asfaltirano **kolesarsko stezo Kokrica-Naklo**, v **Stari Fužini** in v **Ribčevem Lazu v Bohinju** pa so zaključili pomembna, nad milijon evrov vredna komunalna dela.



Nov športni park Dašnica

Avgust v zgodovini

- 1. avgusta 1944 je Ana Frank v svojem skrižališču zadnjič pisala v svoj dnevnik.
- 4. avgusta leta 1922 je bil rojen slovenski politik, pravnik in ekonomist Janez Stanovnik.
- 5. avgusta leta 2007 je v Sloveniji začel veljati protikadilski zakon.
- 10. avgusta leta 1896 so na Kredarici pod Triglavom odprli prvo planinsko kočo.
- 11. avgusta 1942 je bil pri poskusu bega ubit jeseniški pisatelj Tone Čufar.
- 18. avgusta leta 1960 so v Združenih državah Amerike prvič dali na trg kontracepcijske tablete.
- 24. avgusta leta 2000 je maratonski plavalec Martin Strel v 58 dneh preplaval 3004 kilometre Donave.
- 26. avgusta leta 1954 je bil rojen slovenski popotnik in borec za človekove pravice Tomo Križnar.

SEPTEMBER 2010

Slovenija pod vodo

Dramatične napovedi **velikih povodnji in številnih zemeljskih plazov** v večjem delu Slovenije, tri leta po zadnjih velikih poplavih, ki so posebej prizadele Železnike, so se uresničile. Od četrta, 16. septembra, do nedelje, 19. septembra, je še posebej v osrednjem, zahodnem in južnem delu Slovenije ter tudi v osrednjem delu Štajerske lilo kot iz škafa. Vode so prestopale bregove, majhni potočki so postajali deroči hudourniki, hiše so bile vedno globlje v vodi. Ljudje pogosto niso mogli iz njih. Šele sredi naslednjega tedna, ko sta se iz vodnega objema izvila tudi Barje in Kostanjevica na Krki, so se pokazale katastrofalne posledice. Reševalci, med katerimi so bili večinoma gasilci, pomagali pa so tudi vojaki, so se znova izkazali. Tako kot pred tremi leti so se začele razprave in očitki, kdo je kriv za poplave in kdo ni storil vsega, kar bi moral. Nekaj dobre volje in optimizma so nam vračali **športniki. Košarkarji** so na svetovnem prvenstvu pometli še z Brazilijo in Avstralijo, potem pa se jim je ustavilo. Na koncu so bili osmi, kar je najboljša uvrstitev Slovencev na svetovnih prvenstvih. **Boksar Dejan Zavec** je v Stožicah pred 12 tisoč gledalci premagal Poljaka Rafaela Jackiewicza, na svetovnem prvenstvu v kajaku in kanuju na divjih vodah v **Tacnu** pa je Slovenija osvojila



Poplavljeni tudi nekateri deli Gorenjske

dve kolajni: **dekleta** so bila bronasta v moštveni vožnji, prav tako pa **Jure Meglič** med kajakaši. Ti bi zmagali tudi ekipno, vendar so jih sodniki sumljivo kaznovali z dodatnimi točkami. Nekoliko slabše pa se je godilo nogometšem, ki so doma z 0:1 zgubili s Severno Irsko, v Beogradu pa so s Srbijo igrali 1:1. **Jolanda Čepлак, poročena Batagelj**, evropska prvakinja in bronasta na olimpijskih igrah, se je uradno poslovila od ve-

likih atletskih tekmovanj. Po odhodu **Draga Kosa** je predsednik republike dr. Danilo Türk za novega predsednika komisije za preprečevanje korupcije imenoval **Gorana Klemenčiča**, dotedanjega državnega sekretarja na ministrstvu za notranje zadeve. Vladi se je uspelo dogovoriti z **zdravniki** za normalno delo, z delom **sindikata javnega sektorja** pod vodstvom **Janeza Posedija** pa dogovor ni bil sklenjen, zato se je v delu javnega sektorja konec meseca začela stavka. Najbolj oviran je bil promet na mejnih prehodih. Avtoprevozniki so zagrozili z blokado Luke Koper. Poslanec Slovenske nacionalne stranke **Srečko Prijatelj** je bil obsojen na pet let in dva meseca zapora. Državni zbor je zavrnil interpelacijo zoper ministra za šolstvo in šport **Igorja Lukšiča**.

Gradnja poljanske obvoznice

Marsikdo na Škofjeloškem in še posebej v Poljanski dolini se je oddahnil. Pod Stenom so začeli graditi **poljansko obvoznico**. Njena gradnja bo stala 43 milijonov evrov. **Poplave** so na Gorenjskem povzročile največ škode na območju Poljanske doline in Kamniškega. Zaradi kapi je umrl predsednik uprave Merkurja **Bojan Knuplež**, ki si je pogumno za-



Začetek gradnje poljanske obvoznice



U Lomu so proslavili osemdesetletnico šole.

stavil cilj obdržati podjetje, ki je postalo plačilno nesposobno. Za novega predsednika uprave je bil imenovan **Blaž Pesjak**. Pri **žirovniški osnovni šoli** so uredili zunanje igrišče, v **Mavčičah** so povečali vrtec, v **Križah** pa gasilski dom. Kranjsko knjižnico bo še naprej vodil **Vilijem Leben**, Gorenjski muzej pa kot vršilka dolžnosti **Marija Ogrin**. V **Lescah** ne bodo gradili blokov, ampak vrstne hiše. Na cesti v **Poljanski dolini** je v prometni nesreči umrl 17-letni fant. V **Kranjski Gori** so vgradili nov temeljni kamen za dom starejših občanov in obnovili osnovno šolo. V **Predvoru** nameravajo v prostorih nekdanje

trgovine urediti knjižnico. Poslovna skupina **Sava iz Kranja**, ki združuje 30 družb, je praznovala 90-letnico delovanja. V okolici **Letenic** in **Besnice** so opazili medveda. Podružnična šola v **Lomu** oziroma pri Sv. Katarini je praznovala 80 let delovanja. Pri tovarni Ato-tech Slovenija v **Podnartu** so začeli graditi nov objekt. Gorenjski policisti so uspešno lovili preprodajalce mamil. V **Zaki na Bledu** so obnovili tribune, v **Tržiču** pa so slovesno sklenili obnovo cest in infrastrukture v središču mesta. V **Jelendolu** je hudournik razdejal okolico vodnega zajetja. V **Cerkljah** so za občinski praznik povečali vrtec Muren-



Kajakša Jure Meglič iz Zgornjih Dupelj je bil bronasti na svetovnem prvenstvu v Tacnu.

ček. Konec meseca so za promet odprli obnovljeno **Savsko cesto** v Kranju in **krožišče pod Jelenovim klancem**. Pri osnovni šoli v **Podljubelju** so zgradili novo otroško igrišče. Konec meseca je na kolesu v prometni nesreči umrl vrhunski kolesar **Jure Robič**, petkratni zmagovalec 5000 kilometrov dolge dirke preko ameriške celine! Živel je za kolo in je z njim tudi umrl.



Pokojni predsednik uprave Merkurja Bojan Knuplež

September v zgodovini

- 2. septembra leta 1945 je Japonska podpisala kapitulacijo.
- 4. septembra leta 1951 je umrl slovenski in ameriški pisatelj in prevajalec Louis Adamič.
- 5. septembra leta 1936 je bil rojen kranjski slikar Vinko Tušek.
- 11. septembra leta 1945 je bil rojen slavni nemški nogometaš Franz Beckenbauer.
- 17. septembra leta 1970 je umrl pisatelj France Bevk.
- 20. septembra leta 1980 je bil rojen Robert Koren, kapetan slovenske nogometne reprezentance.
- 23. septembra leta 2004 so predali prometu najdaljši slovenski viadukt Črni Kal.
- 27. septembra leta 1904 je bil rojen slovenski pisatelj, razumnik, politik in partizan Edvard Kocbek.
- 29. septembra leta 1996 je umrl znani slovenski psiholog, humanist in duhovnik dr. Anton Trstenjak.

OKTOBER 2010

Volitve županov in svetnikov

Osrednji oktobrski dogodek v Sloveniji so bile **volitve županov in občinskih svetnikov**, pete v samostojni Sloveniji. Večina županov je bila izvoljena v prvem krogu. Najodmevnejši sta bili dve izvolitvi: gladka zmaga **Zorana Jankoviča** na volitvah v Ljubljani in zmaga temnopoltega zdravnika **Petra Bossmana** v Piranu. Zaradi njegove izvolitve smo postali svetovna zanimivost. Večino Slovencev, ne le ljubiteljev športa, je razveselila novica, da bo znova začel tekmovati olimpijski in svetovni prvak v metu kladiva **Primož Kozmus**. Pogajanja med vlado in delom sindikatov javnega sektorja sprva niso bila uspešna, nato pa je bil v dobro državljan in državljanov le sklenjen dogovor. S **stavko** so zagrozili tudi zaposleni v energetiki. **Nogometiši** so premagali Ferske otoke in Estonijo in si tako povečali možnosti za igranje na evropskem prvenstvu. Tekma med Italijo in Srbijo je bila zaradi razgrajanja srbskih navijačev odpovedana. Ljudje so bili jezni zaradi številnih napak pri izračunu



Kandidata za kranjskega župana Mohor Bogataj in Hermina Krt

Oktober v zgodovini

- 3. oktobra leta 2004 so bile četrte volitve poslancev državnega zbora v samostojni Sloveniji.
- 8. oktobra leta 1917 je umrl slovenski duhovnik, teolog in politik Janez Evangelist Krek.
- 11. oktobra leta 2008 je v prometni nesreči umrl deželni glavar Jörg Haider.
- 14. oktobra leta 1998 je umrl znani ameriški glasbenik slovenskega rodu Frank Yankovich.
- 15. oktobra leta 1975 so Slovenci stopili na vrh prvega osemtisočaka Makaluja v Himalaji.
- 24. oktobra leta 1932 je umrl slovenski pisatelj Fran Milčinski s psevdonomom Fridolin Žolna.
- 25. oktobra leta 1973 je umrl etiopski maratonec Bikila Abebe, ki je na olimpijskem maratonu v Rimu leta 1960 tekkel bos in zmagal z novim rekordom maratona.
- 30. oktobra leta 1960 je bil rojen argentinski nogometaš in trener Diego Armando Maradona.



Novo nogometno igrišče v Britofu

vrednosti njihovih nepremičnin, ko je bilo nekaterim pripisano tudi tisto, česar nikoli niso imeli. V uradih Geodetske uprave je bila zato gneča. Na dan je začelo prihajati vedno več neprijetnih vesti o sporni gradnji hiše vodje kabineta predsednika vlade Boruta Pahorja **Simone Dimic**, ki se je nekaj časa branila očitkov, nato pa sta s partnerjem odšla v Dubaj. Na sodišču se je začelo **sojenje gradbenikom** v aferi "čista lopata", vendar je bilo zelo hitro predstavljeno. Dokazi naj bi

bili pridobljeni na nezakonit način. Državni zbor je sprejel **nov zakon o RTV** in o **malem delu**. O prvem se bomo odločali na referendumu. Krščanski socialist **Andrej Magajna** je zaradi nestrinjanja z zakonom o RTV izstopil iz poslanske skupine Socialnih demokratov. Na **Ljubljanskem maratonu** je teklo nad 17 tisoč tekačev. Igralec **Janez Hočevvar-Rifle**, ki živi zadnja leta na Gorenjskem, je prejel Boršnikov prstan. Na avstrijskem **Koroškem** so slavili 90-let-

nico koroškega plebiscita, po katerem je sedanja Koroška postala avstrijska. Na tujem so bili še posebej odmevni trije dogodki. **Nemčija** je praznovala 20-letnico združitve. Na zahodu **Madžarske** je popustil jez s strupeno odpadno tekočino iz tovarne akumulatorjev. Več ljudi je umrlo. Narava je bila uničena. Struene vode so pritekale celo v Donavo. Na severu **Čila** v rudniku San Jose se je zgodil najsrečnejši svetovni dogodek tega leta. Po 69 dneh so iz 700 metrov globine iz zasutega rudnika rešili 33 rudarjev, kar je največja reševalna akcija v zgodovini rudarstva.



Srečen zaključek obnove hidroelektrarne v Mostah

Obnovljena elektrarna v Mostah

Za najhitreje rastoče podjetje na Gorenjskem je bil izbran izdelovalec jadrnic **Seaway Group**. V **Mostah pri Žirovnici** so za 16,8 milijona evrov obnovili elektrarno, ki je bila zgrajena leta 1952. V prihodnje nameravajo urediti še njeno okolico. V osnovni šoli **Poljane** se je domnevno zaradi hrane zastrupilo 81 otrok in štirje zaposleni. Na **Kamniškem** so grozili zemeljski plazovi. V **Kranju** bodo namesto sedanjega opuščenega Hotela Jelen zgradili stanovanjsko in poslovno zgradbo Dvorec Jelen. V **Prašah** so na pogorišču lesene lope našli truplo moškega. Nesreči s smrtnim izidom sta bili tudi na avtocesti. V **Preddvoru** so izpraznili jezero Črnava, da so lahko zamašili sifon, skozi katerega je otekala voda. Čebelarstvo društvo **Cerklje** je praznovalo 90 let delovanja. V Mesariji Arvaj so izdelali 220 kilogramov težko **klobaso velikanko**. V **Bo-**



Gostje na proslavi 200-letnice Gimnazije Kranj



Varovanci Varstveno delovnega centra iz Kranja na Ljubljanskem maratonu

hinju je zaradi izsiljevanja prednosti umrl traktorist. S slovesno akademijo na **Brdu** so sklenili praznovanje 200-letnice Gimnazije Kranj. V **Dovžanovi soteski** nad Tržičem so z opornim zidom zavarovali cesto. Gasilsko društvo v kranjski **Savi** je praznovalo 80 let delovanja. Nadaljevali so se poskusi reševanja do vratu zadolženega **Merkurja**. Na **Mali Mežakli** bodo zgradili sortirnico za odpadke. V Britofu so nogometno igrišče prekrili z umetno travo. V **Radvljici** so obnovili zdravstveni dom, v okviru projekta Smučanje in tek z razgledom pa bosta sodelovali smučišču na **Voglu**, kjer bo po novem dovoljeno tudi umetno zasneževanje, in na **Pokljuki**. Varovanci kranjskega **Varstveno delovnega centra** pa so bili presrečni, da so lahko tekli na Ljubljanskem maratonu.

NOVEMBER 2010

Tragičen začetek zime



Konec meseca je sneg povzročil precej preglavic.

Nihče ni pričakoval, da bo snežni začetek letošnje **zime** tako tragičen. Prvi sneg je povzročil velike zastoje na cestah, zimske razmere in megla pa so bile najverjetnejši vzrok za eno najhujših nesreč na naših cestah. Na dolenjski avtocesti pri Grosupljem je verižno trčilo nad 30 vozil. Trije ljudje so umrli, nad 20 pa jih je bilo ranjenih. V slovenski politiki je bilo živahno. Zaradi domnevnih nepravilnosti pri nakupu oklepnikov

je bil poklican na sodišče nekdanji obrambni minister in predsednik DeSUS **Karl Erjavec**, ki je z vztrajanjem pri usklajevanju pokojnin dvignil svojo stranko na drugo mesto med strankami in napovedal njeno pomembno vlogo pri naslednjih državnozborskih volitvah. Če ga vlada ne bo poslušala, njegova stranka ne bo glasovala za reforme. V Murski Soboti so pripravili tožilca **Roberta Stojka**, ki naj bi prejemal podkupnine, dr-



Obnovljena zbirka o zgodovini čevljarstva v žirovskem muzeju

žavni zbor pa je za novega predsednika vrhovnega sodišča imenoval **Branka Maslešo**, ki mu je opozicija očitala sodelovanje s prejšnjim režimom. **Zasavci** so prišli v Ljubljano zaradi protesta zoper Lafarge cement v Trbovljah, ki v svojih pečeh sežiga odpadke in zelo onesnažuje okolje. Tudi zgodba o **TEŠ 6** se je nadaljevala. Njena gradnja naj bi se kljub pomislekom nadaljevala. V Velenju in Šoštanju so prepričani, da je za zaplete kriva stranka Zares. **Slovenija** in **Hrvaška** sta izmenjali noti in s tem omogočili začetek arbitražnega postopka za določitev meje med državama. V Koper je priplula 49 metrov dolga **vojaška ladja Triglav**. Rusija nam je z njo poplačala le del dolga bivši Jugoslaviji. V Sloveniji niso bili redki, ki so menili, da za vzdrževanje zelo drage ladje sploh ne potrebujemo. O organizaciji **evropskega prvenstva v košarki** leta 2013 v Sloveniji odločitve še ni bilo. Stroški, predvsem plačilo pristojbine FIBI, naj bi bili previsoki. Nekdanjega predsednika republike **Milana Kučana** je vlada izbrala za posebnega poročevalca za Bosno in Hercegovino. Predsednik Nogometne zveze Slovenije **Ivan Simič** je odstopil, še isti dan pa je **državna nogometna reprezentanca** v prijateljski tekmi v Kopru izgubila z Gruzijo z 2:1. Škoda zaradi **septembrskih poplav** je bila ocenjena na 209 milijonov evrov. Približno toliko naj bi znašalo slovensko **jamstvo Irski** zaradi težav v njenih javnih financah. Zgodba o prestopu hrvaškega biatlonca **Jakova Faka** v slovensko reprezentanco se je srečno končala. Jakov je dobil slovenski potni list in bo lahko tekmoval za našo državo. Za konec meseca je presenetil **papež Benedikt XVI.**, ki je v izjemnih primerih dovolil uporabo kondomov!

Negotovost kranjske porodnišnice

Obnova ceste **od Podrošta do Sorice** je zamujala. Za prisilnega upravitelja Merkurja, ki je imel novembra 750 milijonov evrov dolgov, od tega 200 milijonov dobaviteljem, je bil imenovan **Ladislav Hafner**. Vodstvo podjetja si je prizadevalo dobiti posojilo za zagotovi-

tev nujnih zalog blaga. Na **Brezjah** so rešili opečnega krajana, ki je v svoji hiši zanetil požar. Pot do **Majdlca v Davči** so asfaltirali. V **Šenčurju in Srednji vasi** je tamkajšnji Rdeči križ zbral pomoč za zavod Prizma na Ponikvi. V **Žireh** so v stari šoli odprli obnovljeno stalno razstavo o zgodovini čevljarstva. **Nekdanjemu tržiškemu županu** Pavlu Ruparju so zaradi okoriščanja na račun občinskega denarja izrekli pogojno kazen. **Pogojna kazen in oprostilna sodba** sta bili izrečeni tudi obtoženim za smrtno nesrečo na smučišču Stari vrh. Nizka kazen je razočarala starše pokojne deklice. V **Trziču** so začeli obnavljati Sokolski dom. Jeseniški občinski svet je sklenil, da bo v opuščeni prostorih železarne uredil **pokrito tržnico**, Acroni pa je odprl novo proizvodno linijo, vredno 29 milijonov evrov. Javnost je bila zgrožena zaradi dejanja neznanec, ki so z živalsko krvjo in satanističnimi simboli popackali **cerkev v Stražišču**. Podjetje **Habjan Transport** iz Zminca je na Trati odprlo nov logistični center. Zaposleni so bili tudi policisti in kriminalisti. V **Škofji Loki** so skozi odprtino v steni, ki so jo vrtali več dni in noči, vlomili v zlatarno, v **Lescah** pa so prišli na sled izdajateljem lažnih potrdil o tehničnih pregledih vozil. **Pavle Logar** je bil imenovan za novega direktorja smučarskega centra Stari vrh. V **Gorenjskem glasu** so članice društva Muca Copatarica spletle 215 copatk za novorojenčke. V **Kranju** in sosednjih občinah so bili ljudje razburjeni zaradi zapoznelih kazni, ki so jih napisali ob-



Popackana cerkev v Stražišču

činski redarji. Na **Jesenicah bodo** zgradili prvi materinski dom na Gorenjskem. **AMD Trzič in Strelsko društvo Železniki** sta praznovala 60-letnico delovanja. Odstopil je direktor Savine dejavnosti Turizem **Andrej Šprajc**. Odmevna je bila tudi vest, da naj bi Sava zaradi 80-milijonske izgube prodajala svoj delež v Abanki. V **Kamniku** so bili veseli odločitve **Danfossa Trata** o selitvi proizvodnje na območje nekdanjega Stola. V **Gorenji vasi** so odprli novo krožišče. Na deponijo v **Kovorju** bodo vozili tudi odpadke z drugih občin, zaradi nesreč na cesti in v gozdu pa sta **umrla dva človeka**. Napoved vlade o racionalizaciji v zdravstvu, v kateri naj bi zaprli **porodnišnico v Kranju**, je



Obnovljena proizvodna linija v Acroniju.

med zaposlenimi v njej in Kranjčani povzročilo negodovanje. V **Komendi** so obnovili Kranjsko cesto. Z evropskega prvenstva v plavanju v kratkih bazenih v Eindhovnu na Nizozemskem sta prišli na Gorenjsko dve kolajni. Osvojili sta jih **Tanja Šmid** iz Kranja in **Anja Klinar** z Jesenic!

November v zgodovini

- 1. novembra leta 2005 so v doslej največjem bančnem ropu v Sloveniji danes še neznan storilec oropal SKB banko v Ljubljani.
- 3. novembra leta 1995 je umrl slovenski skladatelj in dirigent **Bojan Adamič**.
- 7. novembra leta 1992 je umrl slovaški politik **Aleksander Dubček**, vodja praške politične pomladi.
- 9. novembra leta 1835 se je v Dvorjah rodil **Davorin Jenko**, skladatelj, ki je uglasbil pesem Naprej zastave Slave, sedanjo himno Slovenske vojske.
- 11. novembra leta 2000 je v **smučarskem vlaku v Kaprunu** v Avstriji umrlo 155 smučarjev.
- 19. novembra leta 1839 je bil rojen **Emil Škoda**, češki industrialec in izdelovalec avtomobilov.
- 23. novembra leta 1918 je general **Rudolf Maister** v Mariboru razorožil nemško varnostno stražo in jo razpustil.
- 26. novembra leta 1929 je bil rojen **Slavko Avsenik**, slovenski skladatelj in glasbenik.



Prometni minister Patrick Vlačič odpira novo krožišče v Gorenji vasi.